



《信·異·行》成員於二零二五年一月二十六日於本會七十周年會慶分區聯合感恩崇拜（元屯天區）中的兒童崇拜服事

主題分享

憑信跨步向前行

委身同作主僕人

## 合一的服事—— 青少年部《信·異·行》 青年領袖培育計劃分享

■青少年部

■蔡思朗牧師  
真理堂

■張鈺鍵教師  
主愛堂

《信·異·行》這計劃的名字不是《信·異·想》，也不是《信·異·來》，更不是《信·異·HEA》，而是《信·異·行》，這計劃藉著關係建立、信徒裝備及服事實踐，讓本會青年信徒藉因信稱義而行出我們的信仰。

二零二五年一月二十六日，《信·異·行》成員有幸於本會七十周年會慶分區聯合感恩崇拜（元屯天區）中的兒童崇拜一同服事，事前大家從研經開始，再按著大會禮儀範本籌備崇拜內容。是次服事與這群青年信徒的志向密切相關。「樂於回應福音需要」是成熟基督徒服事的必備心志，我們的團隊從各種服事機會中，發現青年信徒的服事志向集中在兒童事工上。「……百節各按各職，照著各體的功用彼此相助……」（弗四16上）這次服事正是本會青年尋找事奉志向和回應福音需要的實例。

感恩於去年被邀請加入青少年部的《信·異·行》教牧團隊，有幸與本會的青年同行。還記得去年《信·異·行》暑期跨文化交流之旅後，導師們皆發現團隊成員滿有服事孩童的恩賜。因此，當得知今年一月的本會七十周年分區聯合感恩崇拜有安排兒童崇拜的部分，便立即「膽粗粗」地向籌委和導師們提議，讓《信·異·行》的成員參與帶領其中一場（元屯天區）兒童崇拜服事，感謝各方的配合和幫助，事就這樣成了。

在預備過程中，樂見青年們認真投入、各盡恩賜、分工合作、有商有量、力臻完善……。到了崇拜當天，大家一同盡心盡力地服事元屯天區的孩童肢體，將最好的獻呈給主，整個經歷可謂充滿「熱血青春」。完成服事後，喜見大家臉上都掛著滿足的笑容！

感謝主！讓我們一同實踐和體驗了「崇拜乃是榮神益人之事」！



提要：  
深信學校劍擊館盛大開幕  
校園快訊  
主題：立志

■ 丁韻晴姊妹 (主愛堂)

這是我第一次參與《信·異·行》的服事，我「膽粗粗」地提議敬拜時可以用烏克麗麗 (ukulele) 伴奏。之前沒有伴奏經驗的我，幾個星期以來不斷練習，儘管傳道人提醒過帶領敬拜時應該聚焦於幫助會眾投入，而不是在意於自己的表現如何，但我心裏難免緊張地想要表現完美。最終，崇拜比預期順利，特別到了敬拜的時候，我只是一心想和小朋友們一同沉浸在音樂裏敬拜主，原先的緊張一掃而空，頓時覺得有點瑕疵並不重要，也跟著氣氛微笑起來，上帝的工作真的很奇妙！



《信·異·行》

■ 廖曉揚弟兄 (主愛堂)

這次《信·異·行》的服事，對我而言是一次獨特的經驗。看見別人貢獻大量時間及精力作準備，令我十分佩服，同時亦令我深刻感受到這是一個認真且充滿愛的信仰群體，對我來說實在意義不凡。作為青年人，我對自己的身分和自我價值感到迷茫。記得最初我因為無所事事才加入《信·異·行》，也許我以往在教會事奉感覺到意義，在這次事奉中，我感到自己在做有意義的事，並找到了基督徒這個身分。希望我能一直保持一顆樂意服事的心。



■ 何栩昕姊妹 (香港仔堂)

這次帶領兒童崇拜，我接觸到很多不同性格的兒童。頑皮的，我以往見得多，但這次遇到一些不太理會別人的兒童，甚至有一些很需要愛的兒童，希望他們能體會到無論怎樣，耶穌基督都是很愛他們的。

有時候我好像做了很多事情，但兒童真正領受到的訊息很有限，我便會思考自己是否需要做這麼多的事。但在約翰福音四章37節，主這樣教導門徒說：「『那人撒種，這人收割』，這話可見是真的。」由此可見，我們只管撒種，人的成長是在於上帝動工。



■ 李芷晴姊妹 (元朗生命堂)

非常感恩今年能以《信·異·行》成員的身分參與元屯天區聯合感恩崇拜的兒童事工。事奉中，我感受到一種久違的喜樂和火熱。

由各個環節的籌備、綵排，及至當天的事奉，每位團隊成員都發揮自己的恩賜，將聖經信息以及基督的愛帶給每位孩子。整個過程重燃了過去兩年暑假我們在台灣短宣的火熱，讓我意識到這種隊工服事不只限於短宣，而是可以將服事的心帶到堂會，為主作工！盼望未來有更多機會與弟兄姊妹一起參與事奉，榮耀上帝！



■ 辜啟哲弟兄 (真愛堂)

我是分區感恩聯合崇拜 (元屯天區) 的兒童崇拜信息分享組成員，其中一個環節

是話劇，講述一位插班生與同學們以足印建構出「我們這一班」的作品。過程中他與兩位同學穿梭時空，見證耶穌接受洗禮，被上帝悅納為愛子；同時明白老師寄望同學們成為一家人。劇本編寫需要反覆斟酌，感謝上帝賜勇氣及智慧，讓我克服困難，合宜地表達內容！也感恩上帝賜團隊一同作工時充滿喜樂，雖然預備時諸多擔憂，但在崇拜當天眾兒童雀躍地與我們交流，讓我們平安順利地完成這項服事！願主繼續賜福本會，邁向更多個十年！



# 順服的恩典

筆者（右一）

■ 王心言姊妹  
榮光堂執事

「我的恩典夠你用」（林後十二9上）

「要爭取啊！事奉主就是要努力去爭取！如果不爭取，跌下來了，還有甚麼好感恩的呢？」李鼎傑教師為了鼓勵我們參與事奉所說的這番話，深深印在我心中，那是在我遞交執事提名表格的前一夜。那時，我仍在掙扎，思考是否應該參加執事選舉。

我自小跟媽媽返教會，在本會頌主堂接受嬰孩洗禮，六歲轉堂加入榮光堂，轉眼間在這個大家庭已經二十年，這裏是我身、心和靈命成長的地方。感謝主，讓我加入榮光堂，上帝在這裏教導我事奉，並陶造我的生命。

從小就覺得當「執事」的責任重大，聽說執事有時會開會至深夜，還經常被會友質疑。自問性格內向、不善言辭，不想在教會受傷害的我，即使在榮光堂多年，從未想過要當執事。

在參與執事選舉的過程中，我經歷了掙扎，懷疑自己是否具備這個能力，也不斷問自己：我這年紀適合擔任執事嗎？媽媽擔心我的事奉會面臨壓力，因此不贊成我參選。參選與不參選的聲音在我心中交戰，直到有一次，聖禮牧師在講道中提到信心的擺上，強調無論甚麼年齡或背景都可以事奉上帝。那一刻，我突然思考：「或許，上帝要我踏出這一步。」

感恩透過禱告和聖靈的感動引領，即使參選過程中波折重重，最終也在截止日期前成功遞交了表格，這讓我更加確信是上帝呼召我，而不是我自己想做執事。即使我曾掙扎抗拒，上帝始終看在眼內。感謝

主讓我謙卑地將自己全然交託，讓祂使用我。我現於執事會文書部服事，也在教會擔任司琴和主禮，感謝主賜予我這方面的恩賜，能在教會中服事完全是上帝的恩典。事奉主是喜樂的事，我倚靠上帝的力量去事奉，上帝一步一步引領我在事奉中學習，調教我的服事更聚焦於上帝。

作為堂會的「信二代」，我希望能將信仰和事奉承傳下去。真正的傳承不在於外在的形式，而是在於生命的見證。期望藉著執事崗位讓我更了解教會，更愛教會，也能理解會友的需要。願人得造就，上帝得榮耀。

感謝主！我深信祢的恩典確實夠用！ [ELCHK](#)



筆者與父母

二零二五年執事就職  
傳光禮 (筆者左一)

Jesus said "I come to give you abundant life."  
John 10:10

## 微事奉

■潘翰璿弟兄  
天耀生命堂執事會主席

「微」者，小也。上帝是大有能力，我們參與事奉只為成就主的事工而付出綿力。自初中起，我已經在天耀生命堂認識上帝，自此在教會渡過二十多個寒暑，參與過教會不同的服事，一直保持最卑微的心態。約翰福音十三章記載耶穌為門徒洗腳，耶穌相當謙卑地服事門徒。當我初次認識耶穌為門徒洗腳一事，感到相當震撼，大有權柄的耶穌竟為門徒洗腳，自此，我就希望能夠學習耶穌這種事奉心態。

教會常有不同的事務，我若能協助，都會盡量參與其中。我最喜歡為教會維修物品，因教會的聖桌年代久遠，油漆脫落，我便與教友合力翻新，先去除舊漆再重新塗上新漆，使聖桌煥然一新。教會裝修崇拜禮堂期間，我與教友同心協力製作十字架。天耀生命堂那色彩絢麗的十字架，就是由教友們一粒一粒地貼上馬賽克拼成的。每人只是付出微小的努力，卻共同完成了這件珍貴的作品。

我常常覺得自己很微小，既沒有才華，也沒有信心。然而上帝卻懂得跟我開玩笑，讓我在教會面對困難時開始擔任執事。少不更事的我當時只有二十多歲，迄今已有十載了！我也當上了數年的執事會主席，曾經歷高山低谷，甚至心力交瘁，但慶幸有不同的牧者鼓勵，更有上帝常伴在側。只要跟從主耶穌，思考如果耶穌在當中會如何做，再作出符合上帝旨意的決定，就沒有難成的事了。

事奉原來不是要大有能力，最重要是以基督的心為心，作一個忠心又良善的僕人，跟隨上帝，凡事都能作。 ELCHK

## 由無到有的覺悟

■黃紹蘋姊妹  
鴻恩堂青少年部部長

我現正擔任鴻恩堂的執事，現在是任期的第二年。

回想為何我較其他執事年輕，或許是因為堂會十分積極鼓勵年輕信徒擔任執事，已早在幾年前向我發出邀請，但我一一拒絕，主要是擔心個人經驗不足及對於堂會的發展感到迷惘。在堂會組織架構下，執事等同於堂會內的「高層」，於是職場上經驗豐富、處事老練的形象浮現腦海，與我這個職場新手的能力差距頗大，令我擔心。我不禁想到：「假如帶領幾位下屬已令我焦頭爛額，那我又如何協助領導眾弟兄姊妹呢？」另一方面，我也並非在本堂土生土長，因此應如何向教友介紹自己，以及探討堂會歷史和發展方向，都成為我推卻擔任執事的原因。

然而，前幾年在堂會的事奉和觀察，使我的想法有所改變，甚至產生了由無到有的覺悟。隨著近年社會發展，本堂所在的土瓜灣社區人口和結構發生了巨大轉變，也影響了堂會人數及事工方向。一些以為能一直承傳的福音事工、同工和合作關係，也在近幾年轉型或變動。看到社區的店舖和住客日新月異，特別是我一向關注的青少年群體所面對的新挑戰，令我發現若我們希望保留和傳承一些事情和信念，卻不主動爭取，它們便會漸漸消失。於是，這份情懷令我決定克服自己的限制，嘗試踏出擔任執事的第一步。

所以，各位年輕的弟兄姊妹，假若你看到一些很寶貴的堂會特質，就不要疑惑，快點挺身而出保護它們。盼望將來我們這班「新手」執事能共聚一堂，分享各堂獨特又真實的故事。 ELCHK



青少年團契

「幸福北停站」設有多項健康測量工具，提升北區居民的健康管理。

阿玲和兩個兒子居住在天台屋

看見需要

■撰文：Charlotte  
攝影：Mandy  
(部分相片由受訪者提供)  
社會服務部

## 為「看不見」的不適切住房困境帶來曙光

劏房是香港一個備受關注的住屋問題。若將鏡頭聚焦北區，其實還有不少未被廣泛注意的不適切住房，如天台屋、寮屋、鐵皮屋等。當中住著許多像阿玲一般的家庭，他們的故事鮮為人知。

這些家庭因收入有限、社交網絡狹小，往往陷入孤立無援的困境。北區青少年綜合服務中心注意到這些「看不見」的困境，透過全面的支援服務，讓這些家庭在幽暗斗室中找到前行的亮光。

### 雨季的噩夢

阿玲與兩個分別就讀幼稚園高班及小六的兒子居住在上水的天台屋。每逢大雨，家裏就會變成「水簾洞」，雨水不斷從窗戶及牆縫滲入。她仍記得兩年前那場噩夢——遇上五百年一遇的黑色暴雨。那夜，雨水從四面八方滲入屋內，「現在回想起來都害怕，雨水像水龍頭的水般湧流進來，同時又不停打雷。那時我拿著盆接水，手忙腳亂。這麼大的雨，能叫誰來幫忙呢？」

她用抹布擦地，但雨勢來得很猛，家裏很快就被浸濕。最令她懼怕的是電線也濕了，為避免觸電，她趕緊帶著兒子撤離住所。原本樓下屋主允許他們到空置的單位暫避，但有自閉傾向的小兒子不願前往陌生環境，三人只得在樓梯間度過一整晚。

### 遇見生命中的轉機

回想當初，阿玲在朋友介紹下走進北區青少年綜合服務中心，希望為天台屋領取二手家具。後來，中心更在暴雨後以現金津貼捐贈的形式，協助她更換被雨水浸壞的家具，一解她的燃眉之急。中心每月亦會派發生活物資，包括：食油及洗衣粉等，在各方面減輕她的家庭負擔。

此外，阿玲來到中心後，亦為自己的生活帶來轉

機。當時她正經歷喪偶之痛，加上兩個兒子分別有專注力不足及自閉傾向，獨力管教令她心力交瘁，情緒崩潰，甚至一度萌生輕生念頭。她說：「我當時很需要一個可以傾訴的人。」

其後，她參加了中心的「媽媽小組」，每週三定期聚會。媽媽們互相交流育兒經驗，分擔生活壓力。小組還安排各種興趣活動，如：拉筋伸展和縫紉等，讓她們彼此建立友誼。阿玲在小組認識了一群姊妹，彼此扶持，擴大了社交圈子，幫助她逐漸走出低谷。另外，中心還為大兒子提供功課輔導班，不僅減輕了阿玲的管教壓力，兒子的學業成績也有明顯進步。

### 延續社區互助

如今的阿玲已煥然一新，「剛來時我很自卑、退縮，現在變得有自信，常參加不同的活動。」她還在不同場合分享自身經歷，鼓勵有相似處境的婦女，從受助者轉變成人助者。

為進一步支援居住在不適切住房的家庭，中心獲得擇善基金會資助於今年五月啟用「幸福北停站」，開展為期兩年的基層家庭支援計劃。社工黃銳焯（Angus）表示：「計劃採用『健康管理』和『社會處方』模式，通過醫社合作連結社區資源，促進街坊的健康。」計劃同時為基層家庭拓展生活空間，建立鄰里互助網絡，實現助人自助，讓幸福延展開去。

社會服務部將於八月十三日以「Love Creates」為主題，推行新界區賣旗籌款。我們的服務一直「看見不被看見」，因著愛為社區的隱藏需要多行一步，冀望透過籌款，把這些服務推展得更廣闊。 ELCHK

想看更多本會社會服務的相關文章，  
可掃描閱讀《信念》。





# 深信學校劍擊館盛大開幕

■ 深信學校

在二零二五年三月十五日，深信學校熱烈慶祝劍擊館隆重開幕，這不僅是一個新場地的誕生，更是本校對學童身心健康發展的堅定承諾！本校一向重視體育教育，積極響應教育局的「MVPA60」計劃，鼓勵每位學生每天進行至少六十分鐘的中等至劇烈強度的體能活動，讓運動成為他們生活的一部分。

## 劍擊運動的璀璨發展

自二零二二年以來，本校以無比熱情推廣劍擊運動，設立了多元化的課外劍擊班和興趣班，並成立了校隊。新建成的劍擊館將為學生提供頂尖的訓練和比賽環境，幫助他們在這項優雅的運動中提升技術，釋放潛能。



## 劍擊館的意義非凡

這座劍擊館不僅是運動場所，更是鍛鍊堅持、勇氣和團隊合作精神的搖籃。本校期待這裏成為孩子們追尋運動夢想的基地，讓他們在挑戰中成長，發現無限潛力，勇敢面對每一個挑戰！

## 創意校園，無限可能

本校在有限的校舍空間內，創建了多個具特色的學習環境，包括：劍擊館、電競單車館、創科中心、英語室及國史教育中心，展現了教學團隊的創意和未來導向的理念。這些多樣化的學習場境不僅豐富了學生的課外活動，也提升了他們的學習體驗，讓每位學生都能在不同的領域中發光發熱！





### 開幕典禮的閃耀瞬間

劍擊館的開幕典禮上，很榮幸邀請到奧運金牌得主「微笑劍后」江旻德小姐擔任主禮嘉賓，她分享了她在奧運之路的感人故事，強調在面對困難時，絕不可輕言放棄。她鼓勵同學們：「你們的家人和老師非常愛錫你們，你們要聽從他們的話。我在這裏看到這條劍道，勾起了我過去的回憶，你們要感恩學校為大家創建了這一切。希望大家能健康快樂地成長，要勇敢去追夢，我永遠支持你們！」

### 展現學校的宏大願景

江旻德的成功故事如星光般照耀著每位學子，展現了學校追求「才德兼全、經歷多元、快樂校園」的願景。本校感謝所有支持計劃的夥伴，因為有了你們的幫助，劍擊館才能夠成為現實。

### 開幕的深遠意義

在典禮上，江旻德親自進行劍擊示範，並與校隊進行技藝交流，為同學們提供了寶貴的指導。本校潘

自榮校長表示，劍擊館的成立標誌著本校在劍擊運動發展上的一個重要里程碑，未來本校將舉辦各類劍擊比賽，進一步普及這項運動，增強學童的運動興趣，幫助他們培養健康而活躍的生活方式。

此次開幕典禮不僅是推廣劍擊運動，更是學校體育發展的新篇章。讓我們共同期待，未來的每一個精彩瞬間。 [ELCHK](#)



# 青少年身分認同—— 從身分危機到身分成就



■張穎思博士  
真理堂

青少年要能立定志向，與他們能否建立自我的身分認同息息相關。這階段正是他們經歷身分危機（identity crisis），走向成就身分認同（identity achievement）的重要心理成長過程，可能會影響他們生活各方面的承諾能力，例如：人際關係、職業和個人目標。對於基督徒青少年來說，找到來自上帝賦予的存在價值和恩賜，對身分認同感尤為重要。

## 身分認同與角色混淆

發展心理學家埃里克森（Eric Erikson）提出，人在青春期會面臨建立穩定身分或經歷角色混淆的挑戰，能成功解決這一個危機，就能建立強烈的自我認同；若未能解決，則可能導致不確定性和難以承諾生活選擇。在埃里克森的研究基礎上，詹姆斯·馬西亞（James Marcia）的模型根據探索和承諾的維度，將「身分形成」分為四個狀態。青少年通過探索和承諾的過程來發展身分。

## 身分探索與承諾

身分探索就是積極尋找和嘗試不同的角色、價值觀和信仰。過程中，青少年開始更抽象地思考自己的位置和在世界的地位，探索各個領域，如：學術、宗教、民族和社會身分。這過程能幫助他們了解個人偏好、特徵和群體歸屬，形成更明確的自我認同。對青年信徒來說，就是尋找上帝賦予的恩賜和使命。

身分承諾則是在探索期後堅定決定角色、價值觀和信仰。成功的承諾會帶來穩定和一致的身分，提供生活方向和目的。在這過程中，青年信徒會尋求上帝的指引，並根據聖經教導作出承諾。

	高承諾 High Commitment	低承諾 Low Commitment
高探索 High Exploration	身分達成 Identity Achievement	身分未定 Identity Moratorium
低探索 Low Exploration	身分早閉 Identity Foreclosure	身分迷失 Identity Diffusion

## 四個身分狀態

馬西亞（Marcia）的理論提到，青年由第一個狀態到第四個狀態的身分成長過程：

### 1. 身分迷失（Identity Diffusion）

個人尚未對角色、價值觀或目標作出任何承諾，也沒有積極探索選項。他們可能感到迷惘，以及與社會期望脫節，這是由於缺乏指導或探索機會，或因外部壓力過大而抑制個人探索。研究數據顯示，大約有百分之十九的青少年處於「身分迷失」的狀態。

### 2. 身分早閉（Identity Foreclosure）

在沒有探索之下，個人已經對角色、價值觀或目標作出承諾，但沒有探索替代方案，通常只為符合他人的期望。成因通常是強大的外部影響或家庭期望的壓力。大約百分之四十的青少年處於「身分早閉」狀態。

### 3. 身分未定（Identity Moratorium）

個人處於危機狀態，積極探索各種選項，但尚未作出承諾。這一狀態的特徵是不確定性和焦慮，並通常發生在過渡期或個人接觸新思想和機會時。大約百分之二十四的青少年處於「身分未定」狀態。

### 4. 身分達成（Identity Achievement）

個人經歷了一段探索期，並對角色、價值觀或目標作出了堅定的承諾，表現出強烈的自我認同和方向感。這種成功的探索，通常有利於自我發現。大約百分之十七的青少年做到身分達成。

## 幫助處於身分迷失的青少年

1. 鼓勵自我反思：如：寫日記、討論和嘗試新體驗，有助他們了解興趣和價值觀，並尋找上帝賦予的恩賜。通過祈禱和聖經閱讀，尋求聖靈指引和啟示。
2. 創造環境支持：建立導師計劃、輔導和同伴支持小組，藉此提供指導和鼓勵，並通過教會活動和祈禱尋求上帝的指引。
3. 設定現實目標：幫助他們設定可實現的目標，並將其分解為可管理的步驟，以減少探索的壓力，促進邁向承諾。通過祈禱和聖經閱讀，尋求上帝的指引，並根據上帝的旨意設定目標。 [ELCHK](#)

## 參考文獻

- Meeus, W., & Crocetti, E. (2010). *Identity statuses as developmental trajectories: A five-wave longitudinal study*. *Journal of Youth and Adolescence*, 39(5), 491–508.
- Kroger, J. (2017). *Identity development in adolescence and adulthood*. \*Oxford Research Encyclopedia of Psychology.
- Mannerström, R., Hietajärvi, L., & Salmela-Aro, K. (2021). *A two-wave longitudinal study of identity profiles based on eight dimensions: Further insight into exploration and commitment quality as well as life domains central to identity*. *Identity*, 21(2), 159–184.



筆者簡介：

張穎思博士  
哲學博士（精神醫學）  
香港註冊心理學家  
專業培訓師



基督教香港信義會

# 第二十三屆聯校視覺藝術展

The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong  
The 23<sup>rd</sup> Joint-School Visual Arts Exhibition

## 11-14/7/2025

📍 中環街市 一樓活動場地 1/F Event Space, Central Market

### ▶ 開幕典禮

2025年7月12日 (六)  
下午2時至3時

### ▶ 開放參觀時間

2025年7月11日 (五) 下午1時至晚上10時  
2025年7月12日 (六) 上午10時至晚上10時  
2025年7月13日 (日) 上午10時至晚上10時  
2025年7月14日 (一) 上午10時至下午6時

### ▶ Opening Ceremony

12 July (Saturday) 2025  
2pm to 3pm

### ▶ Open House Hours

11 July, 2025 (Friday)	1pm to 10pm
12 July, 2025 (Saturday)	10am to 10pm
13 July, 2025 (Sunday)	10am to 10pm
14 July, 2025 (Monday)	10am to 6pm

### ▶ 開幕典禮嘉賓 Opening Ceremony Guest



鄧國騫先生  
MR. Tang Kwok Hin

- 香港知名藝術家
- 「一九八三」創辦人
- 香港中文大學藝術系客席講師
- 香港藝術發展局審批員
- 香港兆基創意書院客席導師

- Famous Hong Kong artist
- Founder of "1983"
- Lecturer, Fine Arts Department, The Chinese University of Hong Kong
- Assessor, Hong Kong Arts Development Council
- Visual Arts Teacher, HKICC Lee Shau Kee School of Creativity

### 聯校名單 Joint Schools

- |  |   |
|--|---|
| 基督教香港信義會信義中學<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Lutheran Secondary School             | 深信堂幼稚園<br>Faith Lutheran Church Kindergarten          |
| 基督教香港信義會元朗信義中學<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Yuen Long Lutheran Secondary School | 元朗信義會生命幼稚園<br>Yuen Long Lutheran Life Kindergarten    |
| 基督教香港信義會宏信書院<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Lutheran Academy                      | 基督教挪威差會主辦信義中英文幼稚園<br>N.M.S Lutheran Kindergarten      |
| 基督教香港信義會心誠中學<br>Fanling Lutheran Secondary School  | 基督教香港信義會基恩幼兒學校<br>ELCHK, Amazing Grace Nursery School |
| 基督教香港信義會信愛學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Faith Love Lutheran School            | 基督教香港信義會頌安幼兒學校<br>ELCHK, Chung On Nursery School      |
| 基督教香港信義會葵盛信義學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Kwai Shing Lutheran Primary School  | 基督教香港信義會天恩幼兒學校<br>ELCHK, Grace Nursery School         |
| 基督教香港信義會深信學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Faith Lutheran School                 | 基督教香港信義會興民幼兒學校<br>ELCHK, Hing Man Nursery School      |
| 基督教香港信義會馬鞍山信義學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Ma On Shan Lutheran Primary School | 基督教香港信義會興華幼兒學校<br>ELCHK, Hing Wah Nursery School      |
| 基督教香港信義會禾羅信義學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Wo Che Lutheran School              | 基督教香港信義會健明幼兒學校<br>ELCHK, Kin Ming Nursery School      |
| 基督教香港信義會紅磡信義學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Hung Hom Lutheran Primary School    | 基督教香港信義會啟業幼兒學校<br>ELCHK, Kai Yip Nursery School       |
| 基督教香港信義會啟信學校<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Lutheran School                       | 基督教香港信義會靈工幼兒學校<br>ELCHK, Ling Kung Nursery School     |
| 基督教香港信義會沙田信義幼稚園<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Shatin Lutheran Kindergarten       | 基督教香港信義會靈安幼兒學校<br>ELCHK, Ling On Nursery School       |
| 基督教香港信義會將軍澳幼稚園<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Tseung Kwan O Kindergarten          | 基督教香港信義會馬頭圍幼兒學校<br>ELCHK, Ma Tau Wai Nursery School   |
| 基督教香港信義會祥華幼稚園<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Cheung Wah Kindergarten              | 基督教香港信義會愛鄰幼兒學校<br>ELCHK, Oi Lun Nursery School        |
| 基督教香港信義會南昌幼稚園<br>The Evangelical Lutheran Church of Hong Kong Nam Cheong Kindergarten              |   |

# 信義脈搏

## 大眾傳播部

### 道聲出版社

1. 【書展消息】香港書展將於7月16日至22日舉行，本社攤位兒童天地3G-A14。活動推介：7月17日於基督教坊（Hall 1B-B32）舉行兩場活動，包括《對你的愛一直都在》交流分享會（下午5時）及《52週家庭崇拜2》新書發佈（晚上7時），同日亦於本社攤位舉行《52週家庭崇拜2》簽書會（晚上6時）。
2. 【招聘】誠聘全職會計、編輯、倉務員：歡迎有志於文字工作、具事奉心志和團隊服務精神、熱愛閱讀者應徵。相關招聘要求請見：<https://bit.ly/tphapply>，查詢請致電2388-7061與黃小姐或張小姐聯絡，合則約見。
3. 【訂購資料】靈修月刊《復興每一天》現已接受預訂，每本定價HK\$42。凡訂購一年（12期），優惠價HK\$480，詳情請見：<https://goodbook.hk/dr/>。歡迎向本社查詢（2388-7061）。
4. 請掃描二維碼瀏覽本社最新消息。



## 社會服務部

### 賣旗活動招募義工

本部獲社會福利署批准，將於2025年8月13日（週三）舉行新界區賣旗日。現誠邀大家積極支持賣旗活動，成為義工或認捐榮譽旗，並向社區傳達關注基層需要的訊息。查詢：3692-5468。

## 堂會招聘

	堂會	職位
1.	信望堂	傳道同工
2.	宏信堂	牧師 / 傳道同工及幹事
3.	元光堂	傳道同工
4.	信恩堂	傳道同工
5.	深信堂	傳道同工 / 福音幹事
6.	救恩堂	牧師 / 傳道同工
7.	主恩堂	傳道同工及福音幹事
8.	元朗生命堂	主任牧師 / 傳道同工
9.	葵恩堂	傳道同工
10.	合一堂	傳道同工
11.	聖保羅堂	傳道同工
12.	永恩堂	牧師 / 傳道同工及福音幹事
13.	馬氏紀念禮拜堂	傳道同工
14.	榮光堂	傳道同工
15.	鴻恩堂	社區福音幹事
16.	信樂堂	福音幹事（兼職）
17.	天恩堂	事務員
18.	平安堂	福音幹事
19.	頌恩堂	行政幹事（全職或兼職）
20.	道恩堂	幹事（全職或兼職）
21.	灣仔堂	行政幹事（全職或兼職）

## 總辦事處招聘

- 職位：1. 會計助理  
2. 助理行政幹事（學校教育部）

## 社會服務部招聘

1. 全職傳道（職位編號：Evangelist-THP）
2. 全職 / 半職院牧（職位編號：CHAPLAIN-SKCA）
3. 全職 / 半職院牧（職位編號：CHAPLAIN-SEC）

詳情請瀏覽本會網頁，或掃描二維碼觀看。所收集的資料只供招聘用。



## 友好單位消息

### 信義宗神學院

#### 讀經日營：「由頑石到活石——彼得書信的抗逆信息」

信義宗神學院於7月5日（週六）早上9:30至下午4:30舉辦讀經日營「由頑石到活石——彼得書信的抗逆信息」，講員為何善斌博士（本院新約教授）。歡迎信徒報名，一同透過思考《彼得前書》及《彼得後書》，察驗如何成為基督的活石群，活出基督無差別的恩典暖流。詳情：<https://lts.edu/NCT2502>，查詢請致電2691-1520與李幹事聯絡。

## 編者話

### 有種可愛叫做青春

若大家看完今期的每一篇主題文章，便會得出一個總結：這是多麼可愛的年輕人啊！這些年輕人都有著純粹的心，去思考服事的意義，去尋找事奉的方向，並在實踐中獲得無比的喜樂。誰說盡情揮霍自由、盡情享樂才是青春？燃燒上帝所賜的小宇宙，在摸索中前行，向著目標奮鬥，不枉這段人生的黃金時期，這才是青春。青春是一種心態，有時無關年齡，願教會充滿這種可愛的青春，事主愛人，活力滿瀉。

**香港書展 2025** 16/7 - 22/7

道聲出版社  
TAOSHENG Publishing House

**New 新書**

《52週家庭崇拜2》  
姜樂雯牧師最新著作

童書·圖書  
《對你的愛一直都在》  
(雙語)  
Wherever You Go, My Love Will Follow

全場中文書籍  
1-2本 **95折**  
3-4本 **85折**  
5本或以上 **78折**  
凡購物滿\$500 (折實價) 免費送貨\*

\*註：住宅或離島地區另收附加費\$30；於書展完結兩星期後開始安排送貨事宜。

道聲網上書店 taosheng.boutir.com  
taoshenghk 道聲出版社·香港

GoodBook.hk ChildBook.hk

道聲攤位 兒童天地 3G-A14

童書·圖書 3G-A14

出口/入口

QR Code



# 立志行善的掙扎

■楊有志監督

運動對身體健康尤為重要，因此，我們每天必須定時運動。專家建議我們每天至少進行三十分鐘的中等強度運動，例如：跑步。初學跑步的人，跑五分鐘已經嚴重喘氣，但一個月後慢慢可以從五分鐘增加到十分鐘，期後經鍛鍊可以增加到二十分鐘。在跑步的過程中，有來自思想和身體的兩個聲音：思想說：要跑20分鐘；身體卻說：不行了，好辛苦，我要休息下來。最後，身體往往順服了思想。

「我也知道，住在我裏面的，就是我肉體之中，沒有善。因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。我所願意的善，我不去做；我所不願意的惡，我反而去做。如果我去做我不願意做的，就不是我做的，而是住在我裏面的罪做的。」（羅七18-20）

常有信徒說：「每年立志在一年內讀完整本聖經一遍，可是過了第一個月就放棄了。」信徒自我解釋，保羅不是說：「立志為善由得我，只是行出來由不得我。」（羅七18）以及「不是我做的，乃是我裏頭的罪做的」（羅七20）嗎？保羅都指出這是人性的軟弱，人在江湖身不由己。所以，我們無辦法實現我們的立志，都是迫不得已，也是無法解決的。

保羅真的只是描述了信徒善惡掙扎的無奈嗎？其實，不要忽略他繼續解釋箇中的原因：「我們原知道律法是屬靈的，我卻是屬肉體的，是已經賣給罪了。」（羅七14）保羅指出信徒雖然接受了主，但沒有拒絕隨從肉體的私慾，把自己賣給了罪，這樣自然

就會被罪捆綁和操縱。當我們把自己賣給了罪，認它為主人後，我們的人生就變成「……我所做的，我自己不明白。我所願意的，我並不作；我所恨惡的，我反而去做。」（羅七15-16）

保羅指出基督徒面對心靈與肉體的掙扎後，還提出了出路，叫信徒不要停滯不前。他提出「隨從肉體的人體貼肉體的事；隨從聖靈的人體貼聖靈的事。」（羅八5）可見最重要不是立志做甚麼操練，而是要立志隨從聖靈，方可倚靠上帝話語的力量，讓上帝的話語成為我們行善的驅動力。

總結而言，保羅警告我們，體貼肉體就正落入魔鬼的圈套，永遠無法勝過魔鬼的試探和引誘。保羅勉勵我們屬上帝的人，必須倚靠聖靈的同在和能力，方能持守堅定的意志，跟從上帝的心意，踐行真理！

ELCHK

